



УКРАЇНА

**ЧЕРНІГІВСЬКА МІСЬКА РАДА  
УПРАВЛІННЯ (СЛУЖБА) У СПРАВАХ ДІТЕЙ**

вул. Івана Мазепи 19, м.Чернігів, 14017, тел./факс 77-49-59, [ussd@chernigiv-rada.gov.ua](mailto:ussd@chernigiv-rada.gov.ua)

---

Постійна комісія з питань освіти,  
медицини, соціального захисту,  
культури, молодіжної політики та  
спорту Чернігівської міської ради

**З В І Т**

про виконання Програми розвитку сімейних форм виховання дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, попередження дитячої бездоглядності та безпритульності, соціальної підтримки сімей з дітьми у місті Чернігові на 2021-2023 роки

На виконання рішення сесії Чернігівської міської ради від 01 грудня 2020 року № 2/VIII-25 інформуємо про виконання Програми розвитку сімейних форм виховання дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, попередження дитячої бездоглядності та безпритульності, соціальної підтримки сімей з дітьми у місті Чернігові на 2021-2023 роки (далі – Програма).

У зв'язку з повномасштабним збройним вторгненням російської федерації в Україну 24 лютого 2022 року та запровадження на території України воєнного стану, управлінням (службою) у справах дітей Чернігівської міської ради протягом звітного періоду (2022 рік) деякі заходи не проводилися.

Про виконання Програми за 2022 рік виконано наступне:

До розділу 1 «Соціальний захист та розвиток сімейних форм виховання дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування»:

Для розвитку сімейних форм виховання, забезпечення реалізації прав дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування здійснювалась своєчасна підготовка матеріалів щодо надання дітям статусу та їх влаштування. У звітному році дітям із зазначених категорій надано 32 статуса, всі вони поставлені на первинний облік.

Управлінням (службою) у справах дітей міської ради здійснювалось першочергове влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування у сім'ї громадян, зокрема, усиновлювачів, під опіку та піклування, у прийомні сім'ї і дитячі будинки сімейного типу. Так, 3-х дітей усиновлено громадянами України; 28 дітей влаштовано в сім'ї опікунів, піклувальників; 1 дитину – до прийомної сім'ї; 1 дитину – до дитячого будинку сімейного типу; 1 дитину – до комунального некомерційного підприємства «Прилуцький обласний будинок дитини «Надія» Чернігівської обласної ради. На час постановки на первинний облік 1 дитина не потребувала влаштування у зв'язку з тим, що перебувала у Центрі соціально-психологічної реабілітації дітей служби у справах дітей Чернігівської обласної державної адміністрації.

На первинному обліку в управлінні (службі) у справах дітей перебуває 352 дитини з категорії дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, з них: 324 дитини виховуються у сім'ях, 28 перебувають у державних дитячих закладах.

Пріоритетною формою влаштування дітей є усиновлення. На обліку в управлінні (службі) у справах дітей перебуває 5 повних родин та 2 самотні особи як кандидати в усиновлювачі. Так, у поточному році 6 родин, які мешкають на території міста усиновили 6 дітей.

Спільно з Чернігівським міським центром соціальних служб міської ради забезпечено контроль за вихованням дітей у сім'ях опікунів, піклувальників, усиновлювачів, у патронатних сім'ях. Також, протягом року спеціалісти управління (служби) у справах дітей спільно з представниками навчальних закладів, відвідують родини, в яких виховуються підопічні діти та обстежують умови проживання. На підставі інформації наданої від КНП «Сімейна поліклініка» міської ради, навчальних закладів, міського центру соціальних служб міської ради, дільничних офіцерів поліції, департаменту соціального захисту населення готується висновок про стан утримання, навчання та виховання дитини.

У місті працює 5 дитячих будинків сімейного типу (виховується 32 дитини), створено 11 прийомних сімей (13 прийомних дітей), 2 патронатні сім'ї (2 дитини). У діючу прийомну сім'ю довлаштовано 1 дитину.

У зв'язку з воєнними діями на території України за межі країни виїхали всі 5 дитячих будинків сімейного типу та 4 прийомні сім'ї з дітьми.

Станом на кінець 2022 року кількість опікунів/піклувальників складала 254 особи, які виховують 297 дітей, з них: 50 опікунів/піклувальників та 67 дітей евакуйовані за межі України.

Систематично вноситься та поповнюється єдина інформаційно-аналітична система «Діти» (ЄІАС «Діти») про дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, зокрема, соціальна історія дитини, стан її психічного та фізичного здоров'я, фотографії; про дітей, які опинилися у складних життєвих обставинах; про громадян України, які бажають взяти статусних дітей на виховання в сім'ю. На кожную дитину, яка у 2022 році поставлена на первинний облік, створено електронну обліково-статистичну картку, до якої внесено необхідну інформацію. У разі необхідності вносяться зміни та доповнення до обліково-статистичних карток дітей даної категорії.

До розділу 2 «Попередження дитячої безпритульності та бездоглядності, профілактика соціального сирітства та негативних проявів серед дітей»:

Забезпечено своєчасне виявлення та облік сімей з дітьми, які перебувають у складних життєвих обставинах і потребують сторонньої допомоги, сімей, які неспроможні або не бажають виконувати виховні функції. Вжито заходів щодо захисту прав дітей, які виховуються в таких сім'ях, надано комплексну допомогу.

Станом на кінець року на обліку в управлінні (службі) у справах дітей міської ради перебувало 42 дитини, які опинились у складних життєвих обставинах.

Організовано та проведено 37 профілактичних рейдів та операцій з виявлення осіб, які залучають дітей до жебракування, бродяжництва, пияцтва, злочинної діяльності та забезпечено притягнення їх до відповідальності спільно з Чернігівським відділом поліції ГУНП України в Чернігівській області.

Здійснено своєчасне виявлення бездоглядних та безпритульних дітей, яких влаштовано у патронатні сім'ї, заклади соціального захисту. За звітний період виявлено 2 бездоглядні дитини.

Забезпечено, у межах повноважень, організаційні, контролюючі і координуючі функції з питань попередження насильства по відношенню до дітей. Протягом року до управління (служби) надійшло 56 повідомлень про психологічне насильство у 107 сім'ях в яких виховується 151 дитина. Поставлено на облік 1 дитину, яка зазнала психологічного насильства у сім'ї. Факти насильства в інших сім'ях не підтвердилися. У сім'ях відбуваються конфлікти між членами родини на побутовому ґрунті. Сторонам конфлікту надано консультації.

До розділу 3 «Захист житлових і майнових прав дітей»:

На час запровадження на території України воєнного стану посилено контроль за дотриманням житлових і майнових прав дітей, особливо дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Проведено роботу по виявленню фактів незаконного відчуження житла, що належить дітям, здійснено сприяння реалізації їх прав на житло. За звітний період випадків незаконного продажу житла дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, не виявлено. З 352 дітей з категорії дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування 63 особи мають житло або частину житла на праві власності, 239 осіб мають житло на праві користування, 50 осіб не має житла. Із числа дітей, які не мають житла (50 осіб) – 6 дітей віком від 16 до 18 років перебувають на квартирному обліку у міській раді.

У 2022 році управлінням (службою) у справах дітей підготовлено та надіслано до відповідних структурних підрозділів зобов'язання про збереження житла за 21 дитиною, які влаштовані у сім'ї опікунів, піклувальників, державні заклади.

За інформацією відділу квартирної обліку та приватизації житлового фонду міської ради, субвенція з державного бюджету міському бюджету у поточному році не надавалася.

Постійно забезпечується ведення реєстрів житла дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

Про порядок постановки на квартирний облік для отримання житла статусними дітьми та своєчасну підготовку документів постійно проводяться бесіди з опікунами, піклувальниками та дітьми.

За клопотаннями управління (служби) у справах дітей на пільговому квартирному обліку у відділі квартирної обліку та приватизації житлового фонду міської ради загалом перебуває 105 статусних дітей.

До розділу 4 «Підтримка сімей з дітьми, вразливих категорій дітей та дітей один з батьків яких загинув в районі проведення АТО/ООС»:

Рішенням виконавчого комітету Чернігівської міської ради було надано матеріальну допомогу дітям-сиротам, дітям, позбавленим батьківського

піклування, дітям, один з батьків яких загинув в районі проведення АТО/ООС, які йдуть до першого класу (10 дітей по 2500,00 грн). На захід виділено кошти у сумі 25000,00 грн (двадцять п'ять тисяч гривень 00 копійок).

Також, призначено та виплачено допомогу випускникам загальноосвітніх навчальних закладів зазначеної вище категорії дітей (21 дитина по 1750,00 грн). На проведення заходу було виділено 36750,00 грн (тридцять шість тисяч сімсот п'ятдесят гривень 00 копійок).

Здійснено призначення та виплати допомоги за успіхи у навчанні у закладах загальної середньої освіти міста Чернігова за результатами I та II семестрів звітнього періоду. Так, з метою підтримки та заохочення дітей у навчанні 156 осіб отримали допомогу. На зазначені заходи було виділено кошти у сумі 113400,00 грн (сто тринадцять тисяч чотириста гривень 00 копійок).

З метою підтримки дітей соціально-вразливих категорій проведено захід з нагоди Дня захисту дітей. На захід до управління (служби) у справах дітей було запрошено 25 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Придбано та вручено подарунки на виділені кошти у сумі 15000,00 грн (п'ятнадцять тисяч гривень 00 копійок).

Також, з метою підтримки дітей соціально-незахищених категорій проведено захід до Дня спільних дій в інтересах дітей. До управління (служби) у справах дітей міської ради на захід було запрошено 20 дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах, дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування та вручено подарунки. На захід було виділено 10000,00 грн (десять тисяч гривень 00 копійок).

З нагоди Дня Святого Миколая організовано та проведено заходи з вручення подарунків дітям соціально-вразливих категорій, а саме для дітей з інвалідністю, особам з інвалідністю (віком до 23 років), які навчаються у комунальному закладі «Чернігівський навчально-реабілітаційний центр № 2» Чернігівської міської ради. Спеціалісти управління (служби) дітей міської ради відвідували учасників заходу за місцем перебування та проживання та вручали подарунки.

Організовано та проведено заходи з нагоди Новорічних та Різдвяних свят для дітей соціально-незахищених та вразливих категорій. На святкові заходи були залучені діти-сироти, діти, позбавлені батьківського піклування, діти, які постраждали внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів, діти, які перебувають у складних життєвих обставинах. Дітей та їх законних представників було запрошено для отримання подарунків до управління (служби) у справах дітей Чернігівської міської ради по вулиці Івана Мазепи, 19 у м. Чернігові.

Всього новорічними заходами охоплено 571 дитина, всі діти отримали подарунки до святкових заходів (День Святого Миколая, Новоріччя та Різдвяні свята), на які було виділено кошти у сумі 135000,00 грн (сто тридцять п'ять тисяч гривень 00 копійок).

Начальник управління



Олена ЗІНЧЕНКО